
            
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                    
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ                  Πειραιάς,  15 Οκτωβρίου 2021
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/75651/2021/338

ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  3887/17-09-2021  Αναφοράς  του  Βουλευτή  κ.  Α.
Καββαδά».

Σε  απάντηση  της  εν  θέματι  Αναφοράς  σχετικά  με  την  μετακίνηση  μαθητών  της  νήσου
Καλάμου  προς  τον  Μύτικα  Αιτωλοακαρνανίας,  γνωρίζεται  ότι  από  την  Πολιτεία  μέσω  του
αρμόδιου Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών (Σ.Α.Σ.), στο οποίο συμμετέχουν εκπρόσωποι
των  Επιμελητηρίων,  των  πλοιοκτητών,  των  ναυτικών  πρακτόρων,  του  πρώτου  και  δεύτερου
βαθμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.λπ., κάθε χρόνο εξετάζονται και εφαρμόζονται, σύμφωνα με
τις διαδικασίες του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου [ν. 2932/2001 (Α΄ 145)], εναλλακτικές και
ορθολογικότερες παρεμβάσεις στο σχεδιασμό των γραμμών δημόσιας υπηρεσίας (επιδοτούμενα
δρομολόγια), σε σχέση με τις υφιστάμενες λιμενικές υποδομές των νήσων της επικρατείας και το
σύνολο  των  δρομολογιακών  γραμμών  μη  δημόσιου  χαρακτήρα  κατά  τρόπο  εφικτό  και  προς
ενίσχυση των ενδονησιακών συνδέσεων.

Επί του αιτήματος του Αντιδημάρχου Καλάμου για την τροποποίηση των δρομολογίων του
επιβατηγού  -  δρομολογιακού  (Ε/Γ-Δ/Ρ)  ΙΩΑΝΝΑ  Ν.Ε.  110,  η  αρμόδια  Διεύθυνση  Θαλασσίων
Συγκοινωνιών  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  απέστειλε  σχετικό  αίτημα
στην ανάδοχη συμπλοιοκτησία. Κατόπιν της θετικής απάντησης της εν λόγω εταιρείας για την
ικανοποίηση του αιτήματος, αναμένεται επιβεβαίωση του αιτήματος του Αντιδημάρχου Καλάμου,
καθώς με νεότερη επιστολή του μας γνωστοποίησε ότι βρίσκεται σε επικοινωνία με τη Διοίκηση
του ΚΤΕΛ, ώστε να καλύπτεται και η ανταπόκριση των δρομολογίων.  

Πέραν των ανωτέρω, σημειώνεται ότι η σύνδεση Καλάμου - Μύτικα, κατά την τρέχουσα
δρομολογιακή περίοδο, εξυπηρετείται συμπληρωματικά:

α)  με  το  Ε/Γ-Δ/Ρ  ΧΑΝΙΑ ΙΙΙ  Ν.Χ.  224, για την εξυπηρέτηση της  δρομολογιακής  γραμμής
«Καστός Λευκάδας - Μύτικας Αιτ/νιας και επιστροφή», με την εκτέλεση επτά δρομολογίων την
εβδομάδα  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  της  δρομολογιακής  περιόδου,  όπου  το  πλοίο  προσεγγίζει
ενδιαμέσως τον Κάλαμο, με πρωτοβουλία της εταιρείας, χωρίς να είναι απαιτούμενο της οικείας
σύμβασης και άνευ καταβολής μισθώματος. Τα δρομολόγια πραγματοποιούνται κάθε Δευτέρα,
Τετάρτη,  Παρασκευή,  Σαββάτο και  Κυριακή.  Κατά τις  καθημερινές η αναχώρηση από Κάλαμο
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λαμβάνει  χώρα κάθε Δευτέρα-Τετάρτη και  Παρασκευή στις  06:50 με  άφιξη στον Μύτικα στις
07:10.

β) με το Ε/Γ-Δ/Ρ ΚΑΣΤΟΣ ΙΙ Ν.Π. 11341, για την εξυπηρέτηση της δρομολογιακής γραμμής
«Καστός – Κάλαμος - Νυδρί ή Λευκάδα και επιστροφή», με την εκτέλεση δύο δρομολογίων την
εβδομάδα  καθ΄όλη  τη  διάρκεια  της  δρομολογιακής  περιόδου  καθώς  και  ενός  επιπλέον
δρομολογίου την εβδομάδα για τη χρονική περίοδο από 03/5/2021 έως 10/10/2021. Το πλοίο
προσεγγίζει  ενδιαμέσως τον  Μύτικα,  με  πρωτοβουλία  του  πλοιοκτήτη,  χωρίς  να  είναι
απαιτούμενο  της  οικείας  σύμβασης  και  άνευ  καταβολής  μισθώματος.  Τα  δρομολόγια
πραγματοποιούνται  κάθε  Δευτέρα,  Τρίτη  και  Παρασκευή.  Η  αναχώρηση  από  Κάλαμο
πραγματοποιείται στις 07:00  με άφιξη στον Μύτικα στις 07:20.

Όσον αφορά το ύψος του ναύλου, τα δρομολόγια που εκτελούνται με σύμβαση ανάθεσης
δημόσιας υπηρεσίας υπόκεινται σε ανώτατες επιτρεπόμενες τιμές, όπως αυτές καθορίζονται στην
αριθμ.  2252.2.1/27203/21/15-04-21  (Β΄1650)  απόφαση  Υπουργού  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής
Πολιτικής. Σημειώνεται δε ότι, δυνάμει της αριθμ.3323.1/01/05/26-05-2005 απόφασης Υπουργών
Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (Β΄ 718),  παρέχεται  η δυνατότητα στις
πλοιοκτήτριες  εταιρείες  να  χορηγούν  πάσης  φύσεως  εμπορικές  εκπτώσεις επί  των  ναύλων
επιβατών,  οχημάτων  και  εμπορευμάτων  σε  όλες  τις  ακτοπλοϊκές  συνδέσεις  της  χώρας.  Το
ποσοστό δε της έκπτωσης καθορίζεται ελεύθερα από τις πλοιοκτήτριες εταιρείες στο πλαίσιο του
ελεύθερου και θεμιτού ανταγωνισμού.

Τονίζεται  ότι  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής,  σε  ένα  δυναμικά
μεταβαλλόμενο δίκτυο θαλάσσιων συγκοινωνιών, καταβάλλει πάντοτε κάθε δυνατή προσπάθεια
προς επίλυση οιωνδήποτε προβλημάτων προκύπτουν, εγκρίνοντας αφενός έκτακτα δρομολόγια,
αφετέρου  έκτακτες  προσεγγίσεις  πλοίων  όπου  υφίσταται  συγκεκριμένη  μεταφορική  ανάγκη,
χωρίς την επιπλέον  καταβολή οποιουδήποτε μισθώματος, με σκοπό την καλύτερη εξυπηρέτηση
των  κατοίκων  και  των  παραγωγικών  τάξεων  των  νησιών.  Παράλληλα  εξετάζει  θετικά  κάθε
επιχειρηματική πρωτοβουλία και  πρόταση που στοχεύει  στην αύξηση της προσφοράς και  την
αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών.
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